Pergunta 1

Correto

Nota: 1 em 1

Pergunta 2

Correto

Nota: 1 em 1

Pergunta 3

Correto

Nota: 1 em 1

Pergunta 4

Correto

Nota: 1 em 1

Qual o conselho que Paul Josephson da relativamente as escolhas tecnolégicas?

Selecione uma opgéo de resposta:

a. Devemos recorrer aos estudos de mercado organizados pelas grandes empresas, tentando influenciar a sua politica de
produgao para tecnologias mais baratas e democraticas.

* b. Devemos pensar por nés proprios, entendendo que as escolhas tecnolégicas s@o também escolhas politicas e escolher
as tecnologias que forem mais democraticas. «/

c. Devemos recorrer as associagoes de consumidores, pedindo informagdes sobre as alternativas tecnologicas, em
particular sobre a relagdo qualidade/custo de cada produto.

d. Devemos promover as tecnologias globais, que sdo produzidas em varios paises, porque o comeércio internacional
contribui para a paz.

A resposta correta é: Devemos pensar por nds proprios, entendendo que as escolhas tecnologicas sdao também escolhas
politicas e escolher as tecnologias que forem mais democraticas.

Que medidas neo-luditas Paul Josephson propde como formas de resisténcia aos produtos da indUstria agroalimentar?

Selecione uma opgao de resposta:

*  a.Medidas na esfera economica: Nao consumir produtos dessa industria, comprando (e comendo), em alternativa,
produtos produzidos localmente, aos quais ndo tenha sido adicionada frutose. «/

b. Medidas no ambito da utilizagao: pode comprar-se esses produtos, mas estes ndo devem ser usados na confecgéo de
refeicBes para cantinas que sirvam comunidades, como as escolares ou as profissionais.

c. Medidas no ambito cultural/politico: organizar manifestagdes, escrever panfletos, cangdes e peticbes com informagoes
acerca dos efeitos negativos dos produtos dessa industria para a saude publica e para o ambiente.

d. Medidas no ambito laboral: os trabalhadores em cantinas que sirvam comunidades escolares ou profissionais devem
recursar-se a confecionar refeigdes com os produtos provenientes desta industria.

A resposta correta é: Medidas na esfera econémica: Nao consumir produtos dessa industria, comprando (e comendo), em
alternativa, produtos produzidos localmente, aos quais ndo tenha sido adicionada frutose.

O historiador da tecnologia Paul Josephson, na exposi¢éo que faz nesta palestra TEDx, usa uma tecnologia de apresentagao
que ele define como neo-ludita. Qual é?

Selecione uma opgao de resposta:
a. Uma apresentagao com o programa prezi.

b. Uma apresentagao com slides.
o c. Notas escritas em folhas de papel. «/

d. Uma apresentagao com acetatos.

A resposta correta é: Notas escritas em folhas de papel.

Qual a definicao de tecnologias neo-luditas, segundo Paul Josephson?

Selecione uma opgéo de resposta:

a. Sao tecnologias de pequena escala, cujas consequéncias tenham sido avaliadas através de processos de avaliagdo de
tecnologia e de integragao das criticas sécio-tecnicas no design tecnolégico.

° b. Sao tecnologias de pequena escala, com consequéncias reversiveis, caso estas sejam negativas, que encorajam
instituicoes e comportamentos mais democraticos, nomeadamente evitando que a tomada de decisdes esteja na mao de
tecnocratas. «/

c. Sao tecnologias de grande escala, com os seus efeitos positivos e negativos controlados através de processos de
avaliagdo de tecnologia, que sao mais democraticos por integrarem a opinido das pessoas afectadas por uma determinada
tecnologia.

d. Sao tecnologias de grande escala, com consequéncias reversiveis, caso estas sejam negativas, que promovam o bem-
estar social, a liberdade e a felicidade e para as quais contribuam peritagens feitas por tecnocratas.

A resposta correta é: Sao tecnologias de pequena escala, com consequéncias reversiveis, caso estas sejam negativas, que
encorajam instituicdes e comportamentos mais democraticos, nomeadamente evitando que a tomada de decisdes esteja na mao
de tecnocratas.



